
  

 

PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 9/2015

L’anno  2015  addì  18  del  mese  di  giugno  alle  ore  11,00  presso  la  sede  della  Biblioteca 
Comunale in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per  
discutere il seguente O.d.G. :

1. Emergenza rifiuti
2. Varie ed eventuali 

Sono presenti i sigg. Consiglieri :
Michele Longo Presidente
Manuela Sinatra componente
Antonio Gatto “
Gianluca Raimondi “

Segretario verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

Il Presidente apre la seduta parlando con i presenti dell’emergenza rifiuti che, da circa 
una settimana, c’è nella nostra città.

Purtroppo da diversi giorni in città, in vari punti , giacciono cumuli enormi di spazzatura.
Il Consigliere Sinatra riferisce che questo succede perché gli operai non essendo stati  

retribuiti regolarmente, per protesta scioperano. Gli operai non vengono pagati, per mancanza di 
liquidità da parte della Ditta ATO, che non ha ricevuto i soldi dal comune di Termini Im., sempre  
per mancanza di fondi che sono venuti a mancare all’Amministrazione perché la maggior parte 
dei cittadini non ha pagato la TARI. Tutto questo si è saputo, perché riferito dal Sindaco nel  
Consiglio Comunale di ieri 17/06/2015.

I consiglieri presenti vista la situazione concordano che si devono attenzionare i molteplici 
angoli della città, dove incivilmente i rifiuti vengono lasciati indipendentemente dalla presenza 
dei cassonetti, addirittura anche in zone non coperte dalla raccolta dei rifiuti come ad esempio: 
zona Villa Palmeri; marciapiedi di Piazzetta Gorizia; Piazza Sant’Antonio; Piazza del Carmelo 
sottostante la finestra della Canonica; via Libertà; Piazza Gancia; Monastero delle Clarisse; via  
A. Diaz; via San Giuseppe Angolo chiesa di San Giuseppe dove i cassonetti sono stati rimossi e 
in più e stato affisso un cartello con la scritta “Vietato gettare rifiuti”.

Tutti i consiglieri, viste le problematiche emerse,  decidono di redigere una nota - invito  
da inviare al Sindaco, al Presidente del Consiglio e al Commissario straordinario Ecologia e 
Ambiente.

La Commissione chiude alle ore 12,00.

Segretario Verbalizzante                                                                      Il  Presidente 
         (F.to sig.ra Pagano Ornella)                                                              (F.to Michele Longo) 


